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РОЛЬ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ У 

ПІДВИЩЕННІ СИСТЕМИ МОТИВАЦІЇ ВИКЛАДАЦЬКОГО СКЛАДУ 

У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
 

Кравцова Катерина Юріївна, 

студентка гр. АМ.мз-21с, 

Сумський державний університет, м.Суми 
 

У контексті вищої освіти ключовим елементом є якісна робота викладачів, 

визначаюча розвиток студентів та престиж університету. Однак, незважаючи 

на важливість їхньої ролі, проблеми низької мотивації викладачів можуть 

впливати на якість навчання та загрожувати досягненню стратегічних цілей 

навчальних закладів. 

Мотивація викладачів визначається комплексом факторів, які впливають 

на їхню готовність та ефективність у виконанні викладацьких обов'язків. Цей 

аспект освітньої сфери є ключовим для створення позитивного навчального 

середовища та досягнення високих стандартів якості навчання. 

Ефективність системи мотивації викладацького складу у вищих 

навчальних закладах залежить від численних ключових складових та 

факторів. Ось основні з них: 

 Фінансова винагорода; 

 Професійний розвиток; 

 Визнання та похвала; 

 Робочі умови; 

 Визначені цілі та очікування; 

 Можливості для наукової діяльності; 

 Участь у прийнятті рішень; 

 Задоволення від роботи; 

 Соціальна взаємодія; 

 Інновації та технології 

Ці фактори взаємодіють та формують систему мотивації викладацького 

складу. Важливо підтримувати баланс та адаптувати систему мотивації 

відповідно до конкретних потреб та контексту вищого навчального закладу. 

Центральним елементом розуміння мотивації викладачів є врахування 

їхніх особистих цілей, індивідуальних потреб та цінностей. Внутрішня 

мотивація виникає з ентузіазму та зацікавленості викладача у передачі знань, 

стимулюючи його до саморозвитку та вдосконалення викладацької методики. 

Для аналізу поточної системи мотивації викладацького складу в 

університеті можна використовувати різноманітні методи та інструменти: 

опитування та анкетування; фокус-групи; аналіз даних про кадри; оцінка 

якості навчання; інтерв’ю та одноденні спостереження; SWOT-аналіз; оцінка 

лояльності та задоволеності; бенчмаркінг - ці методи та інструменти можна 
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комбінувати для отримання комплексної картини стану системи мотивації та 

виявлення можливих напрямків її вдосконалення. 

Публічне управління та адміністрування вищою освітою визначає сучасні 

стратегії та підходи, спрямовані на створення сприятливого середовища для 

розвитку та мотивації викладачів та грає визначальну роль у створенні 

стимулюючого та підтримуючого середовища для викладачів. Розуміння та 

врахування їхніх потреб і мотивацій є важливою передумовою для 

досягнення високих стандартів якості навчання та розвитку освітньої 

програми. 

Основними функціями публічного управління та адміністрування у 

системі мотивації викладачів є:встановлення чітких очікувань, критеріїв та 

прозорості; система справедливих стимулів та винагород, гнучкість у 

методах оцінки та зворотного зв’язку, створення умов для професійного 

розвитку, підтримка інновацій та експериментів, врахування балансу роботи 

та особистого життя. 

Узагальнюючи, публічне управління та адміністрування у вищій освіті 

має визначальний вплив на систему мотивації викладачів, створюючи 

сприятливі умови для їхнього розвитку та високої ефективності викладацької 

роботи,  виконує ключову роль у створенні умов, що сприяють мотивації 

викладачів, їхньому професійному зростанню та внесенню важливого вкладу 

у якість вищої освіти. 

Таблиця 1 - SWOT-аналіз Підвищення Системи Мотивації Викладачів 

Сильні сторони Слабкі сторони 

Наявність ефективної 

адміністративної системи та 

відкритості до інноваційних рішень. 

Недостатня прозорість у критеріях 

та процесах прийняття рішень, що 

може впливати на сприйняття 

викладачів. 

Закріплена культура менторства, 

що сприяє професійному зростанню 

та обміну досвідом серед викладачів. 

Не вистачає повного 

впровадження технологій для 

підтримки комунікації та співпраці 

між викладачами. 

Існуюча гнучка система 

винагород, яка може бути 

індивідуалізована для потреб кожного 

викладача 

Відсутність ефективної системи 

зворотного зв'язку може ускладнити 

оцінку викладацької діяльності. 

Активне використання технологій 

для автоматизації та полегшення 

процесів управління та оцінювання 

викладацької діяльності. 

Обмежені фінансові ресурси для 

реалізації програм та ініціатив, 

спрямованих на підвищення 

мотивації викладачів. 
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Продовження таблиці 1 

Можливості Загрози 

Запровадження нових навчальних 

програм та спеціалізацій для 

стимулювання інтересу викладачів. 

Можливі фінансові обмеження, які 

можуть вплинути на доступність ресурсів 

для винагород та розвитку. 

Розширення можливостей для участі 

викладачів у дослідницьких проектах та 

отримання грантів. 

Опір викладачів до внесення змін у 

систему мотивації через невпевненість 

або страх перед новими вимогами. 

Впровадження найкращих практик у 

сфері мотивації викладачів з інших 

вищих навчальних закладів. 

Конкуренція з іншими вищими 

навчальними закладами за талановитими 

викладачами та науковцями. 

Аналіз та вдосконалення цих слабких сторін є критичним для покращення 

системи мотивації викладачів, забезпечення їхнього ефективного розвитку та 

внесення позитивного вкладу в освітні процеси. 

Практичні Рекомендації щодо Підвищення Системи Мотивації Викладачів 

1. Розробіть чіткі та об'єктивні критерії для визначення досягнень 

викладачів, враховуючи результати студентів, наукові публікації, участь у 

проектах тощо. 

2. Розробіть гнучку систему винагород, яка може адаптуватися до 

різноманітних аспектів викладацької діяльності, включаючи індивідуальні 

особливості та специфіку предметів. 

3. Визначте різні рівні винагороди в залежності від досягнень, 

включаючи базовий, середній та високий рівні. 

4. Введіть бонуси за наукові досягнення, такі як публікації в наукових 

журналах та участь у дослідницьких проектах. 

5. Включіть в систему стимули для викладачів, які досягають високих 

показників ефективності студентів, наприклад, за їхні результати на іспитах 

та оцінках. 

6. Врахуйте поза аудиторні досягнення, такі як участь у громадських 

заходах, організація конференцій, волонтерська робота тощо. 

7. Розгляньте можливість винагороди викладачів за залучення 

фінансових ресурсів, таких як гранти та проекти. 

8. Врахуйте можливість винагородження за менторство студентів або 

молодших колег. 

9. Забезпечте прозору систему, де кожен викладач розуміє, як 

оцінюються його досягнення та як це впливає на фінансове винагородження. 

10. Використовуйте технології для автоматизації системи оцінювання та 

винагородження для забезпечення ефективності та точності процесу. 

11. Створіть робочі групи, які дозволяють викладачам обмінюватися 

ідеями та спільно розв'язувати проблеми. 

12. Передбачте механізми для періодичного оновлення та вдосконалення 

системи з урахуванням змін у внутрішній та зовнішній обстановці. 
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Ці рекомендації спрямовані на створення стимулюючого та 

справедливого середовища для викладачів, що сприяє їхньому професійному 

зростанню та внесенню важливого вкладу у вищу освіту. 

Висновки. Отже, у контексті сучасної вищої освіти важливо визнати 

визначальну роль, яку відіграє публічне управління та адміністрування у 

підвищенні системи мотивації викладачів. Необхідність забезпечення 

викладацького складу стимулами та підтримкою стає невід'ємною складовою 

успішного функціонування вищих навчальних закладів. Роль публічного 

управління полягає в встановленні чітких стратегій, критеріїв оцінки та 

справедливих систем винагород. Забезпечення прозорості та узгодженості 

відбито в чіткому визначенні очікувань від викладацької діяльності та 

визначенні шляхів винагородження за досягнення. Адміністрування виступає 

керівником цього процесу, впроваджуючи механізми для сприяння 

професійному росту викладачів, забезпечуючи адекватну винагороду та 

надаючи підтримку у вирішенні професійних завдань. Гнучкість у взаємодії, 

стимулювання інновацій та урахування балансу роботи та особистого життя 

стають основою для створення сприятливого середовища, що мотивує 

викладачів до високих стандартів викладання. Зазначена взаємодія 

публічного управління та адміністрування у створенні ефективної системи 

мотивації викладачів є ключовою для досягнення якісної вищої освіти, 

стимулювання наукових досліджень та забезпечення стабільності в 

освітньому середовищі. У практичному плані, тільки врахування та 

розуміння потреб викладачів, планування та впровадження відповідних 

стратегій може гарантувати успіх у підвищенні рівня мотивації 

викладацького персоналу. 
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